

让文明之风吹进百姓心坎

全市乡风文明建设工作推进会召开 仇珂静出席

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 饶茵 刘晟) 11月14日,全市乡风文明建设工作推进会召开,全面贯彻落实党的二十大精神,进一步强化乡风文明建设工作。市委常委、副市长仇珂静出席。

会议指出,今年以来,全市上下精细化推进农村移风易俗工作,常态化推进文化、科技、卫生“三下乡”活动,深入推进民族团结进步教育,营造了

文明和谐的良好氛围。同时,完善基础设施服务布局,持续开展人居环境整治工作,扎实推进“厕所革命”工作,有效改善农村生活用水条件,着力做好公路日常养护,宜居宜业和美乡村建设取得了新成效。此外,坚持开展三大家庭品牌活动,大力实施省重点民生实事项目,不断加强妇女儿童维权宣传,培育新时代文明家风。

会议强调,乡风文明建设

工作事关百姓的生产生活,各相关部门单位要提高对建设工作的重视程度,工作指导要精准、工作职责要落细、工作情况要反馈、工作保障要到位。要加强队伍建设,加大宣传力度,丰富服务形式,迅速行动起来,扑下身子抓落实,全力推动乡风文明建设工作提质增效,让文明之风吹进百姓心坎,真正提升广大基层群众的获得感、幸福感和满意度。

国家矿山应急救援华锡队、湖南排水队开展跨区域应急救援联合训练 共同提升跨区域救援能力

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 康鑫) 11月13日上午,一支身着橘色服装、背负正压氧气呼吸器的队伍出现在市区体育新城附近。这支队伍由国家矿山应急救援广西华锡队(以下简称华锡队)、国家矿山应急救援湖南排水队(以下简称湖南排水队)指战员组成,他们正在开展为时3小时的万米拉练。

拉练中,除了在地形复杂、环境多样的道路上负重行走10000米外,参训指战员还开展了互换氧气瓶、医疗急救等

科目训练。万米拉练的开展,拉开了华锡队、湖南排水队跨区域应急救援联合训练的序幕。

按照国家相关要求,作为国家矿山应急救援队伍,每年需组织开展不少于1次跨省区事故灾害救援综合演练,切实增强跨区域救援能力。今年,湖南排水队联合华锡队开展跨区域应急救援联合训练。

根据训练安排,联合训练分两个阶段进行。第一阶段,两支队伍联合开展万米拉练、内涝排水训练、水上航行编队、水

上水下救援等科目训练;第二阶段,联合开展泥石流受困群众转移、高温浓烟训练等科目训练。

湖南排水队相关负责人介绍,此前,华锡队和湖南排水队在湖南抗洪抢险时曾并肩作战,一同面对重重困难,一起攻克诸多难关,建立了深厚的战友情谊。本次联合训练,让双方有了再一次相互学习、相互借鉴的机会,相信能够在训练中共同探索出更高效、更科学的应急救援方法和技术,在训练中共同提升跨区域应急救援能力。



第二届湖南(廉桥)中医药产业博览会现场人潮涌动,热闹非凡。

“南国药都”一路向新

——第二届湖南(廉桥)中医药产业博览会侧记

邵阳日报记者 邓朝霞 通讯员 邓星照 邓祎可

11月8日至10日,阳光如织锦般铺满大地,洋溢着温暖的气息。第二届湖南(廉桥)中医药产业博览会(以下简称药博会)现场人潮涌动,热闹非凡。

本届药博会全面展示了全省中医药产业特色和中医药强省建设成果,举办了开幕式、湖南省建设国家中医药综合改革示范区工作推进会、中药材炮制技能大赛等十余项活动。来自全国28个省(市、区)的452家医药企业、1200余家门店参展,1000家专业采购商参会,吸引了超过5万人次观展、洽谈采购,签订中药材采购协议137个,签约金额达41.64亿元,总贸易成交额达133.69亿元。

搭建平台、以药为媒, 共建千亿中医药产业链

邵阳市依托药博会平台,以药为媒,促进中药材基地生产集约化、中药材加工标准化、市场建设规范化、产业优势品牌化,有力推动了该市从中医药资源大市向中医药强市迈进。

药博会充分发挥湖南省医药行业协会、湖南省中药材产业协会、邵商医药产业联盟等行业协会优势,择优选取了中国中药、华润三九、国药控股、陕西盘龙和汉森制药等452家上市企业、知名企业参展。

“邵商医药产业联盟的一百多家企业都参加了此次药博会,签约了3个项目,签约金额达3亿元,还赋能中药材种植、大宗贸易和生产企业等接待和宣传工作,为参展企业提供了强有力的保障。”邵商医药产业联盟秘书长赵自强介绍,“在药博会前,我们组织生产企业代表拜访了联盟内部分连锁药店企业,了解上游零售连锁药房需求,为药博会签约做了大量前期准备工作。”

邵商医药产业联盟有122家医药企业、遍布九个省(市)的15432家零售药房门店,与贵州一树、贵州健一生、陕西百家惠健康产业、广西桂翰百姓人家大药房等企业有紧密合作。该联盟秉承“聚全球邵商力量,铸南国药都品牌”使命,整合资源,携手共建千亿中医药产业链,推动邵东医药行业高质量发展。



药博会现场设置了中药茶饮品鉴点,为群众提供中药类茶饮。

多方联动、展示交流,推广中医药健康理念

“因邵东的道地药材品类多且品质高,我特意从北京回来洽谈合作和参加学术交流。”出生于邵东传统医学世家的范娅萍,是特色中医非遗传承人、中医执业医师。她将中医与现代科技结合,取得显著疗效,并发起“医爱公益健康中国娃”公益项目,推广中医教育等。

参加此次药博会的,像范娅萍这样致力于中医药科研和中医药文化传播的人还有很多。

邵阳市联动开展中医药文化传播活动,组织开展湖南名中医坐诊和中医药文化体验活动,邀请37位知名中医在邵东市中医医院连续9天开展湖南

名医坐堂问诊活动,共为1600余人提供义诊服务,5000余名群众现场体验艾灸、针灸、中医按摩等治疗。

药博会期间,各县市区医疗机构开展义诊和健康市集等活动,吸引2万余人参与,并设置了中药茶饮品鉴点,为近万名群众提供中药类茶饮。

10日上午,在药膳品鉴现场,玉竹百合排骨汤、黄精酱汁红烧肉、五药滋补黑山羊等20余种药膳香飘四溢,吸引众多群众品尝。此次活动通过展示、交流、传承和推广药膳文化,全面提升人民群众的中医药健康文化素养水平。

品质为基、科技为翼,打造中医药产业新生态

“2018年我来松龄堂采购药材的时候,发现药材品质一般。而现在,不仅药材品质非常好,新厂房的全自动智能生产车间及自动分拣中心等建设更是成为了行业翘楚。”在廉桥医药工业科技园的湖南省松龄堂中药饮片有限公司新厂房,湖南恒兴昌医药集团采购总监朱敏赞不绝口。该公司面向全国代理中成药、西药、饮片等,年销售额超40亿元,此次参展主要考察寻求高标准饮片企业合作。

药材品质的提升,离不开规格等级标准的建立。

在此次药博会开幕式上,省卫生健康委党组成员、省中医药管理局局长肖文明和省医疗保障局党组成员伍国用,共同发布湘玉竹、湘黄精、湘茯苓等湘产道地药材商品规格等级标准6个,进一步完善了全省中药材标准体系,助推湘产道地药材品质提升和全省中医药产业高质量发展。

在位于廉桥医药工业科技

园的湖南明舜制药有限公司,湖北客商李先生一行正在洽谈合作。实地考察后,李先生说:“该公司实现从药材种植、原料供应、提取加工、产品生产一条龙,并具备了口服液、片剂等剂型生产能力,让我非常放心。”

湖南明舜制药有限公司是国家级高新技术企业、省级农业龙头企业,拥有玉竹相关专利成果60多项,并取得GACP(药用植物种植和采集质量管理规范)认证挂牌。药博会的举办,赋予了企业更多底气与机遇。

未来,邵阳市将依托药博会,在项目投资、企业对话、市场拓展等方面持续发力,完善生物医药、器械制造、医药物流三大产业体系,积极对接国家战略,抢抓全省千亿中医药产业建设的历史机遇,坚持品质为基、科技为翼,全面推进“中药材+”战略,推动中医药产业与其他领域的深度融合,全力打造中医药产业新生态。



11月12日,绥宁县与怀化市靖州苗族侗族自治县携手在绥宁县体育馆开展以“铸牢共同体,青春筑梦行”为主题的青少年交流活动。近千名两地学生以歌舞为桥,用艺术的语言传递友谊,为推动民族团结进步教育工作注入新的动力。 孙芳华 李深德 鄢子棋 摄影报道

我市将严查网约车跨区域定线运输行为

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 周红钢 刘铭) 11月13日,邵阳市网约车违规从事跨区域定线运输问题整治工作会议召开。会上透露,我市将严查网约车跨区域定线运输等行为。

会议指出,当前部分网约车驾驶员以双证合规网约车为幌子,从事班线客运活动,或者开展线下揽客,不仅扰乱

客运市场正常秩序,也给群众安全出行带来隐患。会议明确要开展专项整治行动,重点整治网约车跨区域定线运输、网约车驾驶员线下揽客等违规行为。

市交通运输综合行政执法支队负责人介绍,行动期间,全市交通运输综合行政执法支队为幌子,从事班线客运活动,或者开展线下揽客,不仅扰乱

举报相结合的方式,对涉嫌定线运输的企业、车辆和驾驶员进行查处。市交通运输综合行政执法支队还将与省高速公路交通警察局邵阳支队等部门建立联合执法机制,强化部门联动,借助公安交管信息指挥平台,通过大数据对比研判,线上、线下结合,对违规网约车平台和驾驶员实施精准打击。



11月2日,施工人员在邵阳县崑山镇深冲村路段施工作业。连日来,该村加紧施工作业,力争尽快打通水泥硬化公路通组到户“最后一公里”,助力乡村振兴。 石国兴 兰回东 摄影报道